

引言：

啟應：詩篇二十七篇

「萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。」這些經文聽起來充滿詩意，直到你意識到它們也包括了悲傷、痛苦、失落和困惑。上帝的愛，也常常始於烈火，因為祂並非試圖用安逸來使我們自滿，祂是在呼召我們進入聖潔。你可能正處在一個失落、疾病、失眠、入不敷出，你曾禱告卻沒有回應，你有沒有想過可能那些事，正是神用來帶你回轉？悔改？

主題經文：羅馬書十二章第 1-2 節

1 所以，弟兄們，我以 神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是 神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。2 不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為 神的善良、純全、可喜悅的旨意。

本論：基督徒人生的圭臬—獻祭事奉，心意更新

一. 獻祭的目的—回應神慈悲（羅 12:1a）

「1 所以，弟兄們，我以 神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是 神所喜悅的；…」

「勸你」原文是「懇求」。保羅鑑於神的慈悲做出這個呼籲，慈悲是複數，是指神慈悲千變萬化的彰顯。福音正是神慈悲的對待無可推諉不配的罪人，賜愛子耶穌為我而死，因信白白稱他們為義，差遣賜生命的靈，使我們稱為神的兒女。因為救恩不在乎那定意的，也不在乎那奔跑的，只在乎那發憐憫的神。聖潔生活最有力的動機，就是反省神的慈悲。

二. 獻祭的方法—獻上活祭（羅 12:1b-2a）

「1…將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是 神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。」

事奉（2999，名詞），這個詞原文是“禮拜”。聖經裡面可以翻譯成“事奉”的有兩個，一個就是“服事”，就是預備桌子，預備餐桌，預備食物；一個是“禮拜”的意思。我們如果這樣敬拜神，是理所當然的，理所當然，合理的，彼得前書二章 2 節「就要愛慕那純淨的靈奶」中的“靈”原文不是靈，是理所當然，合於道的～奶。

1. 我自己知道我自己在做什麼，我知道自己為什麼這樣做，我這樣做完全有理論的依據，而且有計劃性，有目標性。

2. 按著道，按著創造萬物的主的韻律在進行的。

當你能夠把自己的身體當作是一個活的、聖潔的、是上帝所喜悅的祭物的時候，這就是最好的敬拜。

耶和華神用地上的塵土造人，用生氣吹在他鼻孔裡，他就成了有靈的活人。上帝用塵土創造了人的肉身～我們物質的載體。然後祂將生命的氣息，也就是祂的靈吹入其中，那氣息與身體相遇。作為一個服事上帝的人，身體是讓我們最蒙恩的一個介體，關鍵在於你知道把身體作為祭物獻上。

獻祭就是我們和上帝之間建立關係。

獻燔祭～全然獻上，成為馨香之火，完全燒盡。平安祭～與神與人都和好(相交團契)。素祭～無血的供物，感恩神為供應者。如果有無意中犯的過犯要獻贖罪祭。有虧欠要獻贖愆祭(處理罪恢復聖潔)。感謝的話要獻甘心祭。

獻祭=敬拜的中心行動。敬拜在希伯來文是俯伏敬拜，不只是口唱心和，而是以“祭”為核心。敬拜不是人的感受，而是獻上，基督就是獻祭的總結，基督在十字架上獻了一次永遠的贖罪祭，就在神的右邊坐下了(來 10:12)。因為祂一次獻祭，便叫那得以成聖的人永遠完全(來 10:14)。

困難的背後是上帝的手在編織著審判、憐憫、煉淨，並最終帶來救贖。因為神絕非要讓我們陷入絕望，而是為了喚醒我們，呼召我們回來，當他的方式冒犯你的期望時，你該怎麼辦？請記住這一點：祂寧願用真

理讓你不安，也不願用幻想來安撫你。

「2 不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為 神的善良、純全、可喜悅的旨意。」

「心意更新而變化」，但是我們怎麼變化，變化原來的意思是被磨成了的樣子，我們的悟性，我們理解的方式，要不斷的隨著時間，隨著歲月的流遷，我們的思維方式，要不斷的變化。我們要持續地拒絕效法世界的道路，又要持續地讓我們照著神的旨意被改變。「不要讓周圍的世界把你擠到它的模子裡，反而要讓神在你裡面把你重新模造。」「不要採納今世不斷飛逝的外在時尚，但要在要最裡面的本性中被改變。」

變化 (339)

變化的含意，更關鍵的事實是馬太福音和馬可福音都是用動詞來形容耶穌登山變像。發光的是耶穌的臉面還是衣服，福音書的作者各有不同的形容。馬太卻清楚說明祂「在他們面前變了形象，臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光」。祂完全改觀，變了形象。改變 (339) 除了福音書以外，只在羅馬書 12:2 這裡和林後 3:18 這兩節經文出現：「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成 (339) 主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」發生在神子民身上的改變，則是性格和行為的徹底變化，肉眼所不能看見的改變，從舊人變成基督的形象。

當我們的悟性轉變的時候，思想更新了，才能「察驗」。「察驗」就是自己省察、辨別、判斷，決意來遵行神的旨意。

生命更新的過程是靠著聖靈和神的話相結合。多 3:5 「…並不是我們自己所行的義（我們沒有義），乃是照祂的憐憫，藉著重生的洗，和聖靈的更新。」

三. 獻祭的結果－活出永恆（羅 12:2b）

「2...叫你們察驗何為 神的善良、純全、可喜悅的旨意。」

是良善的標準嗎？純全就是完全，可喜悅就是神所喜悅的，會被上帝喜歡的嗎？完全，就是在主裡面有追求完全的心，保守自己常在神的愛中，在愛裡面你就是完全的！在愛裡面完全，把懼怕除去。裡面沒有懼怕，就是完全的。

保羅的呼籲是針對神的子民，唯有心中看見祂的慈悲，才能感動我們把身體獻給祂。身體獻給神，心就容易管理。就會容許祂按著神的旨意改變我們。神的旨意影響我們一切的關係～不但是與神的關係 (12:1-2)；與自己的關係「看自己看得合乎中道 (12:3-8)」；與惡人和仇敵 (12:17-21)；與基督再來之日 (13:11-14)。

上帝不僅僅處理事件，祂處理永恆。而永恆的運行按其設計是緩慢的。如果你一直在等待，在傷痛，在質疑，不要將沉默誤認為離棄。祂聽見你，祂看見你的痛苦，祂捧著你每一滴眼淚。所以要站穩。祂的沉默不是墳墓，而是孕育的子宮。有東西正在其中被塑造，一些神聖的，合適的，比你的痛苦更宏大的東西。

在現代教會中有一個迷思：以為真正的信心從不提問，成熟的基督徒從不掙扎。但先知們打破了這個謬言。約伯在灰燼中哭泣，大衛用眼淚浸濕他的床榻。而耶穌自己，在十字架上發出了最深沉的哀歌：「我的神！我的神！為什麼離棄我？」那不是軟弱，那是敬拜。請在黑夜中對主耶穌說：「我仍然相信你是良善的，所以我要把我的破碎帶到你面前，而不是向你隱藏。」嘆息眼淚是誠實、是關係、是流血的信心。因為你知道，神為你捨命，神就是愛！願落在灰心沮喪的弟兄姊妹聽到這篇信息，重新獻上自己，神沒有離棄你，請你不要離棄祂，奉耶穌基督的名禱告，阿們！

結論： 獻祭事奉，體驗試煉；心意更新，經營永生。

討論問題：「為什麼」這事會發生？神並不因你的「為什麼」而動怒，更深的問題是上帝正在通過這黑暗煉淨什麼？因為在全能者的手中，一切都充滿救贖性。因為那感覺像審判的，或許正是憐憫的開始。也許你的痛苦是真實的，你的抱怨是合理的，但你的結論可能是不完整的。在這種時候你可以做什麼？

當祂的方式冒犯你的期望時，你該怎麼辦？哈拿獻撒母耳。亞伯拉罕獻以撒。保羅說自己像澆奠的祭。耶穌說：照你的不要照我的。獻祭就是我們和上帝之間建立關係很重要的過程；獻祭，就是和上帝建立關係。獻祭的內核是信心是順服。